
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ & ΘΕΣΜΟΙ 
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

Απρίλιος – Μάιος 2024 



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Περίοδος:   29 Απριλίου - 10 Μαΐου 2024 

Περιοχή έρευνας: Πανελλαδικά 

Δείγμα:   Ψηφοφόροι, άνδρες & γυναίκες, άνω των 17 ετών,  1.012 ψηφοφόροι  

  με αναλογική κατανομή στις 13 Διοικητικές Περιφέρειες της Χώρας. 

Μέθοδος:  70% τηλεφωνικές συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer Assisted  

  Telephone Interviewing) και 30% Online ερωτηματολόγια με σύστημα  

  CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) μέσω πιστοποιημένων  

  online panels. 

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο, την ηλικία  

  και τα αποτελέσματα των Βουλευτικών Εκλογών του Ιουνίου 2023. 

Τυπικό σφάλμα: Μέγιστο στατιστικό σφάλμα ±3.1% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%  

Ερωτηματολόγιο: Οι ερωτήσεις αναφέρονται στους τίτλους των γραφημάτων 

Παρατηρήσεις: 1) Όπου το άθροισμα των ποσοστών δεν είναι ακριβώς 100%, αυτό οφείλεται σε στρογγυλοποιήσεις. 

  2) Η Palmos Analysis είναι τακτικό μέλος του ΣΕΔΕΑ, έχει Αρ. Μητρώου 11 στο ΕΣΡ και τηρεί τους Κανόνες Δεοντολογίας  

  της ESOMAR για τις δημοσκοπήσεις και την Έρευνα Αγοράς. 

  3) Ο αστερίσκος (*) υποδηλώνει ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω μικρής βάσης στο δείγμα.  



ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 



ΕΝΟΤΗΤΑ 1η  
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  



«Πόσο ενημερωμένος/η θα λέγατε ότι είστε για τις 
πολιτικές και τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης;»  
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Πολύ

14%

Αρκετά

48%

Λίγο

31%

Καθόλου

7%
ΔΞ/ΔΑ

0%



«Πόσο ενημερωμένος/η θα λέγατε ότι είστε για τις 
πολιτικές και τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης;»  
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. Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Πολύ + Αρκετά 68% 55% 61% 

Λίγο + Καθόλου 32% 45% 39% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 0% 

Μέχρι και 

απόφοιτος 

Δημοτικού 

Απόφοιτος 

Γυμνασίου/ 

Λυκείου 

Απόφοιτος 

Μεταδευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 

Κολλέγιο κτλ) 

Απόφοιτος 

ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Πολύ + Αρκετά 45% 48% 61% 66% 77% 61% 

Λίγο + Καθόλου 55% 51% 39% 33% 23% 39% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 0% 0% 0% 0% 



ΕΝΟΤΗΤΑ 4η  
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  



«Θεωρείτε ότι υπάρχει αναγκαία διαφάνεια και 
λογοδοσία στην Ευρωπαϊκή Ένωση;» 

Ναι
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«Θεωρείτε ότι υπάρχει αναγκαία διαφάνεια και 
λογοδοσία στην Ευρωπαϊκή Ένωση;» 
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ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ 

ΛΕΥΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι + Μάλλον ναι 63% 45% 62% 25% 35% 38% 41% 51% 

Μάλλον όχι + Όχι 31% 53% 37% 74% 63% 59% 55% 45% 

ΔΞ/ΔΑ 6% 2% 1% 1% 2% 2% 5% 4% 



ΤΑ 3η  

«Παρακαλώ εκφράστε την άποψή σας  
(επιλέγοντας 1 – Διαφωνώ απόλυτα μέχρι το 5 – Συμφωνώ απόλυτα)  

σχετικά με τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης;» 

Η ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να εκλέγεται απευθείας από τους λαούς της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης

Οι αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου σε επίπεδο αρχηγών – κρατών πρέπει να 

λαμβάνονται με ομοφωνία

Πρέπει να ενισχυθούν οι αρμοδιότητες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Πρέπει να μειωθούν οι αποφασιστικές αρμοδιότητες του Συμβουλίου Υπουργών 

Οικονομικών (ECOFIN) και να αυξηθούν αντίστοιχα αυτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο λειτουργεί ικανοποιητικά

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι κοντά στους λαούς της Ευρώπης

Οι πολίτες έχουν επαρκή συμμετοχή και επιρροή στη διαδικασία λήψης αποφάσεων στην ΕΕ
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Διαφωνώ απολύτως Μάλλον διαφωνώ Ούτε συμφωνώ / ούτε διαφωνώ Μάλλον συμφωνώ Συμφωνώ απολύτως ΔΞ/ΔΑ

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η  
Δημοκρατία & Διαφάνεια στην Ε.Ε. 

 



ΕΝΟΤΗΤΑ 5η  
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  



ΤΑ 3η  

«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μια από τις παρακάτω απόψεις 

για την εξωτερική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης;» 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να αποκτήσει κοινή άμυνα

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να διευρυνθεί με μέλη από Δυτικά Βαλκάνια 

(Βόρεια Μακεδονία, Σερβία, Αλβανία κτλ)

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να έρθει πιο κοντά στην Ρωσία

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να έρθει πιο κοντά στις ΗΠΑ

Η εξωτερική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι γενικά αποτελεσματική 

και ισχυρή

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να επιδιώξει εντονότερα την ένταξη της Τουρκίας
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Διαφωνώ απόλυτα Μάλλον διαφωνώ Ούτε συμφωνώ / ούτε διαφωνώ Μάλλον συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα ΔΞ/ΔΑ

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η  
Ε.Ε και Εξωτερική Πολιτική/ 
Ασφάλεια 

 



ΕΝΟΤΗΤΑ 6η  
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  



ΤΑ 3η  

«Σε μια κλίμακα από το 1 – Διαφωνώ απόλυτα μέχρι το 5 – Συμφωνώ 

απόλυτα, συμφωνείτε ή διαφωνείτε ότι οι πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης:» 

Εξυπηρετούν μεγάλα ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα

Εξυπηρετούν τις εθνικές προτεραιότητες Γερμανίας - Γαλλίας

Προωθούν την πράσινη μετάβαση

Συντελούν στην άνοδο της ακροδεξιάς

Ενισχύουν την Ευρωπαϊκή ταυτότητα

Αμβλύνουν τις εισοδηματικές και περιφερειακές ανισότητες

Υποστηρίζουν την οικονομική ανάπτυξη των κρατών – μελών
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Διαφωνώ απόλυτα Μάλλον διαφωνώ Ούτε συμφωνώ / ούτε διαφωνώ Μάλλον συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα ΔΞ/ΔΑ

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η  
Ε.Ε και Βιώσιμη Οικονομία/ 
Ανάπτυξη 

 



ΕΝΟΤΗΤΑ 7η  
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  



«Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη μαζική εισροή 

προσφύγων και μεταναστών στην Ε.Ε., ποιο από τα παρακάτω 

μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να λάβει η Ε.Ε.;» 

Αναλογική κατανομή των προσφύγων/μεταναστών στα κράτη – μέλη

Αυστηροί έλεγχοι στα σύνορα/αποτροπή εισόδου προσφύγων/μεταναστών

Συμφωνίες της ΕΕ με χώρες προέλευσης και διέλευσης προσφύγων/ 

μεταναστών για τον περιορισμό των προσφυγικών /μεταναστευτικών ροών

Ενίσχυση της ένταξης των προσφύγων/μεταναστών στην οικονομική και 

κοινωνική ζωή των κρατών – μελών

Κοινά κριτήρια απέλασης και εισδοχής προσφύγων/μεταναστών σε όλα τα 

κράτη – μέλη

Έκδοση βίζας για προσωρινή ή εποχιακή εισροή μεταναστών για την 

κάλυψη αναγκών της αγοράς εργασίας

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα)
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«Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη μαζική εισροή 

προσφύγων και μεταναστών στην Ε.Ε., ποιο από τα παρακάτω 

μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να λάβει η Ε.Ε.;» 
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Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Αναλογική κατανομή των προσφύγων/μεταναστών στα κράτη – μέλη 23% 30% 27% 

Αυστηροί έλεγχοι στα σύνορα/αποτροπή εισόδου 

προσφύγων/μεταναστών 
30% 23% 27% 

Συμφωνίες της ΕΕ με χώρες προέλευσης και διέλευσης προσφύγων/ 

μεταναστών για τον περιορισμό των ροών 
17% 13% 15% 

Ενίσχυση της ένταξης των προσφύγων/μεταναστών στην οικονομική και 

κοινωνική ζωή των κρατών μελών 
8% 14% 11% 

Κοινά κριτήρια απέλασης και εισδοχής προσφύγων/μεταναστών σε όλα τα 

κράτη μέλη 
10% 10% 10% 

Έκδοση βίζας για προσωρινή ή εποχιακή εισροή μεταναστών για την 

κάλυψη αναγκών της αγοράς εργασίας 
10% 6% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 3% 2% 



«Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη μαζική εισροή 

προσφύγων και μεταναστών στην Ε.Ε., ποιο από τα παρακάτω 

μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να λάβει η Ε.Ε.;» 
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1 – Αριστερά 

2 –  

Κεντροαριστερά 
3 - Κέντρο 

4 –  

Κεντροδεξιά 
5 – Δεξιά 

Δεν με αφορά/ 

Δεν απαντώ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Αναλογική κατανομή των 

προσφύγων/μεταναστών στα κράτη – 

μέλη 

29% 37% 26% 23% 21% 21% 27% 

Αυστηροί έλεγχοι στα 

σύνορα/αποτροπή εισόδου 

προσφύγων/μεταναστών 

15% 16% 24% 33% 41% 39% 27% 

Συμφωνίες της ΕΕ με χώρες 

προέλευσης και διέλευσης 

προσφύγων/ μεταναστών για τον 

περιορισμό των ροών 

11% 17% 18% 15% 19% 4% 15% 

Ενίσχυση της ένταξης των 

προσφύγων/μεταναστών στην 

οικονομική και κοινωνική ζωή των 

κρατών μελών 

30% 14% 9% 5% 2% 8% 11% 

Κοινά κριτήρια απέλασης και εισδοχής 

προσφύγων/μεταναστών σε όλα τα 

κράτη μέλη 

7% 7% 10% 14% 9% 11% 10% 

Έκδοση βίζας για προσωρινή ή 

εποχιακή εισροή μεταναστών για την 

κάλυψη αναγκών της αγοράς εργασίας 

3% 8% 11% 7% 5% 11% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 5% 1% 1% 2% 1% 6% 2% 



«Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη μαζική εισροή 

προσφύγων και μεταναστών στην Ε.Ε., ποιο από τα παρακάτω 

μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να λάβει η Ε.Ε.;» 
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ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ΛΕΥ

ΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Αναλογική κατανομή των προσφύγων/μεταναστών 

στα κράτη – μέλη 
23% 42% 31% 28% 17% 19% 29% 27% 

Αυστηροί έλεγχοι στα σύνορα/αποτροπή εισόδου 

προσφύγων/μεταναστών 
31% 12% 28% 10% 51% 31% 22% 27% 

Συμφωνίες της ΕΕ με χώρες προέλευσης και 

διέλευσης προσφύγων/ μεταναστών για τον 

περιορισμό των ροών 

17% 12% 10% 16% 16% 17% 10% 15% 

Ενίσχυση της ένταξης των προσφύγων/μεταναστών 

στην οικονομική και κοινωνική ζωή των κρατών 

μελών 

5% 17% 10% 30% 0% 15% 14% 11% 

Κοινά κριτήρια απέλασης και εισδοχής 

προσφύγων/μεταναστών σε όλα τα κράτη μέλη 
11% 10% 7% 5% 9% 10% 21% 10% 

Έκδοση βίζας για προσωρινή ή εποχιακή εισροή 

μεταναστών για την κάλυψη αναγκών της αγοράς 

εργασίας 

10% 6% 12% 5% 7% 6% 0% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 1% 3% 7% 0% 2% 5% 2% 



«Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη μαζική εισροή 

προσφύγων και μεταναστών στην Ε.Ε., ποιο από τα παρακάτω 

μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να λάβει η Ε.Ε.;» 
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Μέχρι και 

απόφοιτος 

Δημοτικού 

Απόφοιτος 

Γυμνασίου/ 

Λυκείου 

Απόφοιτος 

Μεταδευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 

Κολλέγιο κτλ) 

Απόφοιτος  

ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού 
ΣΥΝΟΛΟ 

Αναλογική κατανομή των προσφύγων/μεταναστών στα 

κράτη – μέλη 
12% 28% 22% 30% 28% 27% 

Αυστηροί έλεγχοι στα σύνορα/αποτροπή εισόδου 

προσφύγων/μεταναστών 
63% 30% 28% 23% 17% 27% 

Συμφωνίες της ΕΕ με χώρες προέλευσης και διέλευσης 

προσφύγων/ μεταναστών για τον περιορισμό των ροών 
7% 15% 19% 16% 15% 15% 

Ενίσχυση της ένταξης των προσφύγων/μεταναστών στην 

οικονομική και κοινωνική ζωή των κρατών μελών 
8% 9% 11% 10% 17% 11% 

Κοινά κριτήρια απέλασης και εισδοχής 

προσφύγων/μεταναστών σε όλα τα κράτη μέλη 
2% 8% 13% 11% 11% 10% 

Έκδοση βίζας για προσωρινή ή εποχιακή εισροή 

μεταναστών για την κάλυψη αναγκών της αγοράς 

εργασίας 

2% 6% 8% 9% 10% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 6% 3% 1% 2% 2% 2% 



ΤΑ 3η  

«Θα σας αναφέρω μια σειρά από προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η 

Ευρωπαϊκή Ένωση και θέλω να τις αξιολογήσετε κάθε μία χωριστά:» 

Καταπολέμηση Ανεργίας

Τερματισμός Πολεμικών συγκρούσεων (Ουκρανία και Μέση Ανατολή)

Οικονομική ανάπτυξη της Ευρώπης

Καταπολέμηση Διαφθοράς / Διαπλοκής

Αποτελεσματική διαχείριση Προσφυγικού / Μετανάστευσης

Γήρανση πληθυσμού / Υπογεννητικότητα

Καταπολέμηση πληθωρισμού

Άμβλυνση ανισοτήτων και ενίσχυση κοινωνικού κράτους

Κοινή Ευρωπαϊκή Εξωτερική Πολιτική και Άμυνα

Αντιμετώπιση Κλιματικής κρίσης και πράσινη μετάβαση

Άνοδος εθνικισμού και ακροδεξιάς

2%

2%

1%

3%

4%

2%

2%

2%

3%

3%

8%

3%

3%

2%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

5%

6%

7%

6%

9%

8%

8%

10%

10%

13%

11%

11%

16%

19%

16%

25%

17%

16%

20%

22%

22%

25%

22%

18%

68%

71%

62%

68%

68%

63%

61%

60%

57%

57%

49%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

2%

1%

3%

Καθόλου σημαντική Λίγο σημαντική Ούτε λίγο / ούτε πολύ σημαντική Αρκετά σημαντική Πολύ σημαντική ΔΞ/ΔΑ

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η  
Πορεία & Προτεραιότητες της Ε.Ε. 

 



«Πώς βλέπετε να εξελίσσεται το μέλλον της Ε.Ε.  

την επόμενη δεκαετία;» 

Προς το 

καλύτερο

34%

Προς το 

χειρότερο

45%

Ούτε προς το 

καλύτερο/ 

Ούτε προς το 
χειρότερο 

17%

ΔΞ/ΔΑ 

4%
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«Πώς βλέπετε να εξελίσσεται το μέλλον της Ε.Ε.  

την επόμενη δεκαετία;» 
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17-24 ετών* 25-34 ετών 35-44 ετών 45-54 ετών 55-64 ετών 65-74 ετών 75+ ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Προς το καλύτερο 53% 33% 29% 28% 37% 36% 33% 34% 

Προς το χειρότερο 32% 40% 46% 58% 45% 44% 43% 45% 

Ούτε προς το καλύτερο/ 

Ούτε προς το χειρότερο 
12% 25% 22% 12% 13% 17% 16% 17% 

ΔΞ/ΔΑ 3% 1% 4% 3% 6% 4% 8% 4% 

1 – Αριστερά 
2 –  

Κεντροαριστερά 
3 – Κέντρο 

4 –  

Κεντροδεξιά 
5 – Δεξιά 

Δεν με αφορά/ 

Δεν απαντώ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Προς το καλύτερο 16% 28% 42% 45% 46% 14% 34% 

Προς το χειρότερο 68% 49% 38% 33% 36% 63% 45% 

Ούτε προς το καλύτερο/ 

Ούτε προς το χειρότερο 
15% 18% 16% 17% 14% 18% 17% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 5% 4% 4% 5% 5% 4% 



ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ 

ΛΕΥΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Προς το καλύτερο 49% 25% 39% 14% 19% 20% 19% 34% 

Προς το χειρότερο 31% 51% 37% 68% 71% 58% 67% 45% 

Ούτε προς το καλύτερο/ 

Ούτε προς το χειρότερο 
16% 19% 18% 15% 7% 17% 12% 17% 

ΔΞ/ΔΑ 4% 5% 6% 3% 3% 5% 3% 4% 

«Πώς βλέπετε να εξελίσσεται το μέλλον της Ε.Ε.  

την επόμενη δεκαετία;» 
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ΕΝΟΤΗΤΑ 3η  
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  



«Κατά τη γνώμη σας, η συμμετοχή της χώρας μας  

στην Ε.Ε., από την ένταξή της μέχρι και σήμερα,  

την έχει ωφελήσει ή την έχει βλάψει γενικά;» 

Την έχει 

ωφελήσει 

γενικά
61%

Την έχει βλάψει 

γενικά

23%

Ούτε την 

ωφέλησε / 

Ούτε την 
έβλαψε 

16%

ΔΞ/ΔΑ 

0%
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«Κατά τη γνώμη σας, η συμμετοχή της χώρας μας  

στην Ε.Ε., από την ένταξή της μέχρι και σήμερα,  

την έχει ωφελήσει ή την έχει βλάψει γενικά;» 
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17-24 ετών* 25-34 ετών 35-44 ετών 45-54 ετών 55-64 ετών 65-74 ετών 75+ ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Την έχει ωφελήσει γενικά 59% 53% 48% 61% 64% 71% 69% 61% 

Την έχει βλάψει γενικά 30% 29% 23% 27% 25% 12% 17% 23% 

Ούτε την ωφέλησε /  

Ούτε την έβλαψε 
11% 17% 29% 11% 11% 17% 14% 16% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

1 – Αριστερά 
2 –  

Κεντροαριστερά 

3 – 

Κέντρο  

4 –  

Κεντροδεξιά 
5 – Δεξιά 

Δεν με 

αφορά/ Δεν 

απαντώ 

ΣΥΝΟΛΟ 

Την έχει ωφελήσει γενικά 40% 64% 64% 75% 70% 30% 61% 

Την έχει βλάψει γενικά 43% 20% 23% 11% 18% 34% 23% 

Ούτε την ωφέλησε /  

Ούτε την έβλαψε 
15% 15% 13% 13% 12% 36% 16% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 



«Κατά τη γνώμη σας, η συμμετοχή της χώρας μας  

στην Ε.Ε., από την ένταξή της μέχρι και σήμερα,  

την έχει ωφελήσει ή την έχει βλάψει γενικά;» 
Ε
Ν

Ο
ΤΗ

ΤΑ
 3

η
  

Σ
υ

ν
ο

λ
ικ

ή
 α

π
ο

τί
μ

η
σ

η
 γ

ια
 τ

η
ν

 Ε
.Ε

. 

 
ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ 

ΛΕΥΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Την έχει ωφελήσει γενικά 78% 54% 80% 29% 36% 36% 54% 61% 

Την έχει βλάψει γενικά 11% 23% 12% 52% 36% 42% 32% 23% 

Ούτε την ωφέλησε /  

Ούτε την έβλαψε 
12% 23% 8% 16% 26% 21% 15% 16% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 0% 2% 2% 1% 0% 0% 

Κομμουνισμός* Σοσιαλισμός Σοσιαλδημοκρατία 
Οικολογία – 

Πράσινοι** 

Κοινωνικός 

φιλελευθερισμός* 
Νεοφιλελευθερισμός 

Λαϊκή 

Δεξιά* 

Εθνικός 

πατριωτισμός* 

Δεν έχω γνώμη/ 

Δεν απαντώ/ 

Κανένα από τα 

παραπάνω 

ΣΥΝΟΛΟ 

Την έχει ωφελήσει γενικά 26% 65% 68% 49% 85% 79% 67% 37% 48% 61% 

Την έχει βλάψει γενικά 62% 21% 18% 42% 11% 10% 18% 40% 22% 23% 

Ούτε την ωφέλησε /  

Ούτε την έβλαψε 
11% 13% 14% 9% 3% 11% 15% 23% 29% 16% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 



«Κατά τη γνώμη σας, η συμμετοχή της χώρας μας  

στην Ε.Ε., από την ένταξή της μέχρι και σήμερα,  

την έχει ωφελήσει ή την έχει βλάψει γενικά;» 
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Μέχρι 500 

ευρώ** 

501 – 1.000 

ευρώ 

1.001 – 1.500 

ευρώ 

1.501 – 2.000 

ευρώ 

Πάνω από 

2.000 ευρώ 
ΔΞ/ΔΑ** ΣΥΝΟΛΟ 

Την έχει ωφελήσει γενικά 41% 51% 60% 55% 76% 64% 61% 

Την έχει βλάψει γενικά 42% 32% 24% 24% 12% 19% 23% 

Ούτε την ωφέλησε /  

Ούτε την έβλαψε 
17% 17% 15% 21% 12% 17% 16% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 



«Η σημερινή δομή και λειτουργία της Ε.Ε. ανταποκρίνεται 

στις προσδοκίες που είχατε στο παρελθόν για την 

Ενωμένη Ευρώπη;» 

Ναι

9%

Μάλλον ναι

27%

Μάλλον όχι

25%

Όχι

37%

ΔΞ/ΔΑ
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«Η σημερινή δομή και λειτουργία της Ε.Ε. ανταποκρίνεται 

στις προσδοκίες που είχατε στο παρελθόν για την 

Ενωμένη Ευρώπη;» 
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17-24 ετών* 25-34 ετών 35-44 ετών 45-54 ετών 55-64 ετών 65-74 ετών 75+ ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι + Μάλλον ναι 48% 53% 34% 30% 32% 32% 33% 36% 

Μάλλον όχι + Όχι 47% 46% 63% 69% 68% 68% 62% 62% 

ΔΞ/ΔΑ 5% 1% 3% 1% 0% 0% 5% 2% 

1 – Αριστερά 
2 –  

Κεντροαριστερά 
3 – Κέντρο  

4 –  

Κεντροδεξιά 
5 – Δεξιά 

Δεν με αφορά/  

Δεν απαντώ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι + Μάλλον ναι 21% 35% 40% 48% 45% 15% 36% 

Μάλλον όχι + Όχι 78% 62% 60% 50% 54% 78% 62% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 3% 0% 2% 1% 7% 2% 

Κομμουνισμός* Σοσιαλισμός Σοσιαλδημοκρατία 
Οικολογία –  

Πράσινοι** 

Κοινωνικός  

φιλελευθερισμός* 
Νεοφιλελευθερισμός 

Λαϊκή  

Δεξιά* 

Εθνικός 

 πατριωτισμός* 

Δεν έχω γνώμη/ 

Δεν απαντώ/ 

Κανένα από τα 

παραπάνω 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι + Μάλλον ναι 21% 29% 39% 24% 55% 54% 38% 28% 32% 36% 

Μάλλον όχι + Όχι 78% 69% 61% 74% 44% 46% 62% 72% 62% 62% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 6% 2% 



«Η σημερινή δομή και λειτουργία της Ε.Ε. ανταποκρίνεται 

στις προσδοκίες που είχατε στο παρελθόν για την 

Ενωμένη Ευρώπη;» 
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ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ 

ΛΕΥΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι + Μάλλον ναι 51% 26% 43% 21% 14% 23% 17% 36% 

Μάλλον όχι + Όχι 47% 70% 57% 78% 86% 75% 81% 62% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 4% 0% 1% 0% 3% 2% 2% 



ΤΑ 3η  

Προωθεί την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

Προωθεί την οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας

Προωθεί την κοινωνική και περιφερειακή συνοχή και 

μειώνει τις ανισότητες

Προωθεί τα γεωπολιτικά συμφέροντα της χώρας μας

26%

20%

18%

9%

31%

28%

27%

27%

20%

22%

21%

30%

19%

27%

29%

33%

4%

1%

4%

2%

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΞ/ΔΑ

«Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση σήμερα:» 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η  
Συνολική αποτίμηση για την Ε.Ε. 

 



«Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι είστε:» 

Υπέρ της 

παραμονής 

της χώρας 

μας στην 

Ευρωπαϊκή 

Ένωση

81%

Κατά της 

παραμονής 

της χώρας 

μας στην 

Ευρωπαϊκή 

Ένωση

15%

ΔΞ/ΔΑ 

4%
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«Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι είστε:» 
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17-24 ετών* 25-34 ετών 35-44 ετών 45-54 ετών 55-64 ετών 65-74 ετών 75+ ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Υπέρ της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
85% 80% 75% 77% 78% 88% 89% 81% 

Κατά της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
13% 18% 18% 15% 19% 11% 8% 15% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 7% 8% 3% 1% 3% 4% 

1 – Αριστερά 
2 –  

Κεντροαριστερά 
3 – Κέντρο 

4 –  

Κεντροδεξιά 
5 – Δεξιά 

Δεν με αφορά/ 

Δεν απαντώ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Υπέρ της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
60% 86% 84% 95% 83% 61% 81% 

Κατά της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
36% 10% 11% 4% 14% 28% 15% 

ΔΞ/ΔΑ 5% 4% 4% 0% 2% 11% 4% 

ΣΥΝΟΛΟ 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



«Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι είστε:» 
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Κομμουνισμός* Σοσιαλισμός Σοσιαλδημοκρατία 

Οικολογία – 

 Πράσινοι** 

Κοινωνικός 

 φιλελευθερισμός* 
Νεοφιλελευθερισμός 

Λαϊκή  

Δεξιά* 

Εθνικός  

πατριωτισμός* 

Δεν έχω γνώμη/ 

Δεν απαντώ/ 

Κανένα από τα  

παραπάνω 

ΣΥΝΟΛΟ

Υπέρ της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
31% 87% 89% 83% 94% 94% 90% 57% 78% 81%

Κατά της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
63% 10% 9% 10% 2% 5% 10% 42% 14% 15%

ΔΞ/ΔΑ 7% 3% 2% 7% 4% 1% 0% 1% 8% 4%

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ 

ΛΕΥΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Υπέρ της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
94% 86% 91% 50% 61% 60% 59% 81% 

Κατά της παραμονής της χώρας μας  

στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
4% 9% 3% 46% 39% 32% 41% 15% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 5% 5% 4% 0% 8% 0% 4% 

ΣΥΝΟΛΟ 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



ΕΝΟΤΗΤΑ 2η  
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η : ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3η : ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4η : ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5η : Ε.Ε. & ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ / ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6η : Ε.Ε. & ΒΙΩΣΙΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ / ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 7η : ΠΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ε.  



«Πώς θα αξιολογούσατε την παρουσία και το έργο των Ευρωβουλευτών  

της Ελλάδας στην προστασία των συμφερόντων της χώρας  

(εθνικών, οικονομικών, κοινωνικών κτλ.) στο Ευρωκοινοβούλιο;»  
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Πολύ 

ικανοποιητική

2%

Αρκετά 

ικανοποιητική

24%

Λίγο 

ικανοποιητική

47%

Καθόλου 

ικανοποιητική

24%

ΔΞ/ΔΑ

3%



«Πώς θα αξιολογούσατε την παρουσία και το έργο των Ευρωβουλευτών  

της Ελλάδας στην προστασία των συμφερόντων της χώρας  

(εθνικών, οικονομικών, κοινωνικών κτλ.) στο Ευρωκοινοβούλιο;»  
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Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Πολύ ικανοποιητική + Αρκετά ικανοποιητική 22% 29% 25% 

Λίγο ικανοποιητική + Καθόλου ικανοποιητική 75% 68% 71% 

ΔΞ/ΔΑ 3% 4% 3% 

1 –  

Αριστερά 

2 –  

Κεντροαριστερά 

3 –  

Κέντρο 

4 –  

Κεντροδεξιά 

5 –  

Δεξιά 

Δεν με 

αφορά/ Δεν 

απαντώ 

ΣΥΝΟΛΟ 

Πολύ + Αρκετά ικανοποιητική 17% 22% 28% 34% 33% 10% 25% 

Λίγο + Καθόλου ικανοποιητική 81% 75% 69% 64% 65% 81% 71% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 4% 3% 2% 2% 8% 3% 

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ΛΕΥ

ΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Πολύ + Αρκετά  

ικανοποιητική 
36% 23% 31% 8% 11% 13% 18% 25% 

Λίγο + Καθόλου  

ικανοποιητική 
61% 73% 68% 89% 89% 83% 74% 71% 

ΔΞ/ΔΑ 3% 4% 1% 3% 0% 4% 7% 3% 



«Εσείς προσωπικά, θα ψηφίσετε στις επερχόμενες 

Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024;»  

Ναι

81%

Μάλλον ναι

12%

Μάλλον όχι

3%

Όχι

3%
ΔΞ/ΔΑ 

1%
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«Για ποιους λόγους; (δώστε τους 2 πιο σημαντικούς)» 
(Όσοι απάντησαν «Ναι» ή «Μάλλον Ναι») 

Για να επιλέξω τα καταλληλότερα πρόσωπα για να 

εκπροσωπήσουν την χώρα στην Ευρώπη

Για να επιλέξω το κόμμα που θα υπερασπιστεί καλύτερα τα 

συμφέροντα της χώρας στην Ευρώπη

Για να επιλέξω πολιτική-ιδεολογική πρόταση για την Ευρώπη

Για να στείλω μήνυμα διαμαρτυρίας/δυσαρέσκειας στην 

Κυβέρνηση

Για να ενισχύσω κάποιο μικρότερο κόμμα

Για να στηρίξω την Κυβέρνηση

Άλλο (διευκρινίστε)

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα)

58%

34%

28%

20%

11%

8%

1%

0%
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«Για ποιους λόγους; (δώστε τους 2 πιο σημαντικούς)» 
(Όσοι απάντησαν «Ναι» ή «Μάλλον Ναι») 
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ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ 

ΠΑΣΟΚ –  

ΚΙΝΗΜΑ  

ΑΛΛΑΓΗΣ* 

ΚΚΕ* 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  

ΛΥΣΗ** 
ΑΛΛΟ 

ΑΚΥΡΟ/ 

ΛΕΥΚΟ** 
ΣΥΝΟΛΟ 

Για να επιλέξω τα καταλληλότερα πρόσωπα για να 

εκπροσωπήσουν την χώρα στην Ευρώπη 
64% 55% 67% 34% 38% 56% 40% 58% 

Για να επιλέξω το κόμμα που θα υπερασπιστεί καλύτερα τα 

συμφέροντα της χώρας στην Ευρώπη 
38% 32% 30% 40% 44% 25% 14% 34% 

Για να επιλέξω πολιτική-ιδεολογική πρόταση για την 

Ευρώπη 
23% 36% 23% 32% 19% 39% 40% 28% 

Για να στείλω μήνυμα διαμαρτυρίας/δυσαρέσκειας στην 

Κυβέρνηση 
11% 29% 16% 35% 36% 22% 35% 20% 

Για να ενισχύσω κάποιο μικρότερο κόμμα 5% 6% 4% 10% 30% 30% 20% 11% 

Για να στηρίξω την Κυβέρνηση 18% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 8% 

Άλλο 0% 1% 3% 0% 0% 1% 6% 1% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 0% 1% 0% 1% 4% 0% 



«Για ποιους λόγους; (δώστε τους 2 πιο σημαντικούς)» 
(Όσοι απάντησαν «Όχι» ή «Μάλλον Όχι») 

Δεν με ικανοποιούν τα πρόσωπα των υποψηφίων 

Ευρωβουλευτών

Δεν με εκφράζουν οι θέσεις για την Ευρώπη κανενός 

κόμματος

Δεν πιστεύω ότι μπορεί να αλλάξει κάτι με την συμμετοχή 

μου

Η ζωή μου δεν επηρεάζεται από τις πολιτικές της ΕΕ

Είμαι κατά της συμμετοχής της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση

Ο ρόλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου δεν είναι 

σημαντικός

Άλλο (διευκρινίστε)

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα)

42%

28%

26%

11%

9%

3%

14%

6%
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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ & ΘΕΣΜΟΙ 
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

Απρίλιος – Μάιος 2024 


